Выдержка из Регламента Взаимодействия Департамента образования Новосибирской области и Новосибирского филиала ОАО «Сибирьтелеком» по вопросам устранения неисправностей каналов связи до образовательных учреждений (далее ОУ), подключенных к сети Интернет в рамках национального проекта «Образование»:

…при отсутствии доступа к сети Интернет, после проверки корректности подключения автоматизированного рабочего места образовательного учреждения к абонентскому оборудованию и проверки исправности канала Ethernet в соответствии «Программой» проверки п.п. 3.1 – 3.5 (смотри «Памятку по локальной диагностике»), ответственный от ОУ (директор / преподаватель информатики) подает заявку диспетчеру бюро ремонта районного узла связи (РУС) по круглосуточному телефону 21-004. 

При подаче заявок обязательно указание характера неисправности, а именно тестов «Программы», закончившихся неудачно. 
Форма заявки:

Школа: №, адрес, № по ГК.

Передал: ФИО, телефон.

Информация: время, результаты тестирования (тест 1, …, тест 6)

Без этих данных заявки не принимаются!

Диспетчер регистрирует заявку и результаты тестов, выписывает наряд на устранение повреждения. Устранение повреждений на сети Новосибирского филиала осуществляется в контрольные сроки в зависимости от характера повреждения, в соответствии с «Инструкцией о порядке устранения повреждений и учета заявлений, поступающих в бюро ремонта (ЦРБ) на местных телефонных сетях», при этом его общая продолжительность не должна превышать 48 часов.
